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Predmet ovog pronalaska jeste novo 
izvođenje vodica za zatezne poluge na
ročito za takve, koje treba da prenose 
kako sile zatezanja tako i sile pritiska. Na
ročito kod izvođenja aviona je potrebno 
da se vodice poluga za stavljanje u dej
stvo, koje od pilotskog mesta vode ka 
različitim organima za upravljanje, tako 
rasporede, da što je moguće više bude 
smanjeno ne samo trenje u vodicama za
teznih poluga već i da bude omogućeno i 
isključenje štetnog slobodnog kretanja u 
ovim vodicama upravno na osu zatezne 
poluge jer takvo kretanje ima za posle- 
dicu potrese u mehanizmu za stavljanje u 
dejstvo i brzo kvarenje vodica.

Vodica jedne takve zatezne poluge 
po ovom pronalasku sastoji se uglavnom 
iz jedne čaure, kroz koju prolazi zatezna 
poluga, pri čemu je slobodno kretanje iz
među zatezne poluge i vodiljne čaure u- 
pravno na podužnu osu zatezne poluge 
isključeno telima za valjanje, kao n. pr. 
loptama ili valjcima i t. si., koja su ume- 
štena između zatezne poluge i kutije.

Jedan primer izvođenja po pronalas
ku pokazan je na priloženom nacrtu. SI. 
1 pokazuje podužni presek kroz vodicu, 
a si. 2 pokazuje odgovarajući izgled u 
pravcu ose zatezne poluge.

Zatezna poluga 1, koja je na vodilj- 
nom mestu n. pr. snabdevena čaurom 2, 
prolazi kroz kutiju 3 koja je nošena kak

vom konsolom. Između čaure 2 zatezne 
poluge i vodiljne čaure 3 umeštene su lop
te 5, koje su n. pr. vodene u pomoćnoj ku
tiji 6, koja je snabdevena podesno raspo
ređenim otvorima za jedno takvo smeš- 
.tanje lopti, da bi ove bile naizmenično 
pomereno raspodeljene. Na oba kraja vo
diljne čaure mogu radi sprečavanja ispa
danja pomoćnih kutija sa loptama biti 
postavljeni oslonci n. pr. u vidu elastičnih 
uzengija 7, koje upadaju u odgovarajuće 
otvore u vodiljnoj kutiji ili t. si. Konsola 
4 može biti utvrđena na podesnom mestu 
na kosturu tela vazdušnog vozila n. pr. 
na kakvom nosaču 8, kao što je to poka
zano u slikama.

Predstavljeni primer izvođenja po 
pronalasku može svakako u detaljima biti 
različito menjan. Tako n. pr. mogu lopte 
biti zamenjene drugim telima za valjanje, 
kao valjcima ili t. si. Rešenje po prona
lasku može n. pr. biti primenjeno i za 
četvorouglaste profile zateznih poluga.

Patentni zahtevi:

1.) Vodica za zatezne poluge, naro
čito kod mehanizama za stavljanje u dej
stvo u vazdušnim vozilima, naznačena ti
me, što se sastoji iz jedne čaure (3), kroz 
koju prolazi zatezna poluga (1), pri čemu
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se slobodno kretanje između zatezne po
luge i vodiljne čaure upravno na podužnu 
osu zatezne poluge isključuje pomoću te- 
la (5) za valjanje (lopti ili valjaka ili t. si.), 
koja su umeštena između zatezne poluge 
(1) i čaure (3).

2.) Vodica za zatezne poluge po zah- 
tevu 1, naznačena time, što su tela (5) za

valjanje vođena jednom pomoćnom kuti
jom, (6), koja se nalazi u međuprostoru 
između vodiljne čaure (3) i zatezne po
luge.

3.) Vodica za zatezne poluge po zah- 
tevu 1, naznačena time, što su tela (5) za 
valjanje naizmenično pomereno postav--. 
Ijena u pomoćnoj kutiji (6).
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